

落实常态化疫情防控举措 全面推进复工复产

祛疫未竟 征衣不解 绥芬河小城的抗疫故事

□新华社记者 李凤双 王春雨 杨思琪

5月6日零时起,绥芬河市防疫风险等级下调至低风险,生产生活开始有序恢复。

时钟拨回3月27日。那时黑龙江省绥芬河市还是一个新冠肺炎零感染地区。随着一名无症状感染者从境外输入,这座边境小城逐渐成为全国“外防输入”的焦点。

各地专家和医务人员紧急驰援,防疫物资火速调配,许多湖北归来的白衣战士再次出征,核酸检测实验室及时建立……经绥芬河口岸入境的新冠肺炎患者得到及时救治,边境线上筑起一道生命守护线。

守护生命

截至5月6日24时,经绥芬河口岸入境2497人,其中新冠肺炎确诊病例380例。

4月初,绥芬河确诊病例数量持续增长,当地医疗设备不足,防疫物资短缺,检测能力达到上限……这座没有三甲医院的小城面临巨大压力。

各地医护和疾控人员迎“疫”来战。来自国家卫生健康委医政医管局、疾控局、医管中心等相关部门的负责人,以及包括中山大学附属第一医院重症医学科主任管向东、北京大学第一医院感控处处长李六亿等在内的专家团队,紧急驰援。

征尘未洗再出发。4月11日,刚从武汉一线结束战斗,回到成都短暂休整的四川大学华西医院重症医学科主任康焰再接战令,一

路北上,参与边境线上的生命保卫战。

黑龙江本地白衣战士冲锋在前。黑龙江省新冠肺炎重症救治专家组组长于凯江,紧急赶赴绥芬河市领战,哈尔滨医科大学4所附属医院70名医务人员迅速参战。

据统计,自3月31日以来,黑龙江省先后派出数十名管理、疾控、临床专家抵达绥芬河、牡丹江参与救治工作,牡丹江市派出百余名医务人员支援绥芬河。

4月19日一早,在绥芬河市富民互市贸易区,来自湖北汉川的抗疫物资车缓缓驶入。医用外科口罩、防渗透隔离衣、医用防护服、呼吸机等各类物资,从全国各地向绥芬河纷涌而来。

“绥芬河别慌”,全国强大的后援为这座小城化了解燃眉之急。于凯江说:“我们竭力统筹各级医疗资源,共同做好境外输入患者救治工作。”

有关部门全力提升当地定点医院收治能力。黑龙江省除牡丹江外的其他地市,也储备了相当规模的医疗支援力量,根据临床需要,可分梯次整建制随时投入救治工作。

精准救治

提高核酸检测能力,是精准救治的关键。

3月底,绥芬河检测能力每日只有200份。4月11日,中国疾控中心病毒病预防控制所15名成员在两个小时内完成集结,50多种医疗物资随之而来,仅用两天时间,一座负压

帐篷式移动实验室在边境线上搭建起来。

按照负压实验室要求,每名队员每天只能在实验室内工作4个小时。团队成员有序交接,形成了严密的工作流水线。

高效检测才能尽早识别。检测队队长、中国疾控中心生物安全首席科学家武桂珍说,当地日检测能力增加上千份,有效缓解了核酸检测能力的不足。

与病魔抗争,就是与时间赛跑。绥芬河和牡丹江第一时间调集床位、医疗物资、医务人员、专家力量,按照集中患者、集中专家、集中资源、集中救治的工作要求,最大限度提高治愈率,降低病亡率。

要让每一类患者都得到精准治疗。起初,按照分类诊治要求,绥芬河市人民医院主要收治无症状感染者,牡丹江市康安医院收治普通型病例,牡丹江医学院附属红旗医院收治重型、危重型病例。4月末,为进一步方便患者集中治疗,牡丹江医学院附属红旗医院成为主战场。

生命重于泰山。对于重型、危重型患者,重症医学专家组每天查看其各项身体指标,根据不同指标和数据对患者采取相应措施。“我们正尽全力降低病亡率。”康焰说,目前对重症病人管理到位,对于有可能转重的病人,也会及时会诊做好预警,全力使患者脱离生命危险。

用心疗愈

清晨,一场小雨送来凉意。在牡丹江医

学院附属红旗医院重症监护室内,重症监护科主治医生张虹正手持注射器,为一旁的患者进行深静脉穿刺置管术。

这位患者54岁,患有心脏房间隔缺损等病症。4月6日,该患者被转入牡丹江医学院附属红旗医院治疗。

“我们采取轻微的治疗措施,他都会特别紧张,额头上直冒汗。”张虹说,患者内心普遍焦虑和恐惧,除了对症治疗,为患者进行心理疏导也是重要工作内容。

用心守护,才能驱散患者心中的恐惧和阴霾。在医护人员精心照料下,这名患者的病情每天都在好转。经过治疗,他的肺部CT复查结果显示,炎症明显吸收,病情持续向好。

“姨,我给您扎一针,有点疼,您忍一忍啊。”随着亲切的问候,“80后”护士纪薇正为一名患者输液。由于患者血管条件不好,很难找到合适的进针区域。为清晰看到患者的皮肤状况,身着防护面罩、护目镜的纪薇索性单膝跪地,只扎一次,就顺利进针。

在医务人员的精心照料下,越来越多的患者病情好转。截至5月6日24时,经绥芬河口岸入境确诊病例380例中,已有278例治愈出院。

温暖人心的消息不断传来,驱散病魔的努力仍昼夜不停。

(参与记者:孙晓宇 唐铁富)

新华社哈尔滨5月8日电

恒丰纸业 复工率100%

5月7日上午,牡丹江恒丰纸业股份有限公司生产车间年产5万吨食品包装纸项目现场,工人们正在按销售订单有序生产。

年初以来,恒丰纸业股份有限公司围绕“以改革统揽全局,全方位稳质保供,为实现战略发展晋位争先努力奋斗”的总体工作目标,积极部署全年工作。面对疫情,公司始终坚持生产运营,坚持“抗疫情保生产”两不误,坚持战“疫”与效益双赢,员工感染率为零,企业复工率达到100%。

张成茂 本报记者 邵国良摄



大庆1207亿贷款支起纾困“千斤顶”

本报讯(李东泽 记者李飞)记者日前从大庆市金融办了解到,截至3月末全市各项贷款余额1207.1亿元,首次突破1200亿元,为疫情期间复工复产、项目建设和助力地方经济发展支起“千斤顶”。

大庆市金融办负责人介绍,金融业在特殊时期发挥了特殊作用。一是贷款总量历年最高,截至3月末,全市各项贷款余额1207.1亿元,首次突破1200亿元,高于全省3.3个百分点。

点;二是贷款利率持续下行,企业借入各种贷款的平均利率为5.09%,受疫情影响的中小微企业为4.01%,均低于同期和全省平均水平;三是支持范围有效扩大,新增贷款2000余户、超过37亿元,还通过延期、展期、提供征信保护等方式支持了近千家中小微企业和个体工商户;四是信贷结构更加优化,企业贷款、中长期贷款和新发放信用类贷款均有增长,其中企业贷款占60%以上。

为实现“量增、价降、扩面、提质”,大庆市金融办会同人民银行、银保监分局开展了“金融专项行动”。专班联动推进,大庆市“惠企20条”出台后,经济、金融等7个部门成立工作专班,启动需求随报制、贷款落实日报制、定期会商制,合力推动金融政策落地。专项政策争取,紧盯国家再贷款、再贴现政策,争取到可用额度17.7亿元,170多家企业受益,1200多户企业纳入全省稳企稳岗“企业池”。专业平台对

接,推动“大庆产融服务平台”建设,通过上线金融产品、发布金融政策、银企专场对接,促成40对银企合作,“专业平台”融资模式走在全省前列。专属融资服务,建立企业融资需求清单,实行动态更新、销号管理;成立4个金融服务队,通过包保县区,促进银企对接,一季度促成50家企业融资34亿元;通过政府性融资担保公司,为企业提供担保和周转金增信支持。

庆安制药企业防疫期间产值逆势上涨

本报讯(金林 记者朱彤)庆安规模制药企业有5家,是全县支柱产业,疫情期间在严格防疫的同时,继续全力生产和,有3家企业到4月上旬产值不降反升,普遍增值达10%以上,有一家企业产值持平,仅有一家产值略有降低。

开工以后,由于外商付款资金不能及时到位,影响了生产,当地工信局及时疏通金融部门落实中央和省有关稳企稳岗政策,增加贷款额度,降低贷款利率,并按照急需急办的原则,压缩审批流程,提高业务办理速度,为企业提供“快捷贷、迅速保”的优质服务。同

时工信局积极申报“疫情防控资金保障企业”,有3家企业定为省保障企业,有1家被定为国家保障企业,划拨200万扶持资金。

为缓解资金困难,制药企业缴纳的项目,能免则免,能减则减,能缓则缓。奈德制药公司流动资金紧张,县政府对职工养老金由企

业负担的部分全免,科伦制药公司无能力购买防控物资,县政府为他们代购5000只口罩。

为加快医疗物资快速流动,县政府作出特殊规定,对制药企业购进和售出物资的车辆发放特别通行证,实行“一证通关”,优先保障通行,全力做到企业生产不受疫情影响。

涓涓爱心汇聚抗疫磅礴力量

访全国人大代表张志祥

□本报记者 孙铭阳

“我们坚信,在党的领导下,在各级政府努力下,一定能打赢这场疫情阻击战!”全国人大代表,建龙集团董事长、总裁张志祥掷地有声。

新冠肺炎疫情发生以来,建龙集团第一时间积极响应国家安排部署,于大年初二紧急召开专题视频会议,部署加强新冠肺炎疫情防控工作。

“张志祥董事长明确要求各个子公司要严格执行属地各级政府的疫情防控要求,在做好企业自身疫情防控工作的同时,更要积极履行社会责任,协助配合地方政府做好当地疫情防控工作。”黑龙江建龙投资集团有限

公司党委书记裴玉春说。

2月5日下午,张志祥与建龙集团疫情防控领导小组成员进行了专题讨论后,做出了“安排旗下各钢铁子公司向属地有关机构定向捐赠1亿元,驰援疫情防控和治疗一线”的重要决策。

2月6一大早,相关子公司积极响应。建龙集团黑龙江区域钢铁子公司纷纷行动,其中黑龙江建龙钢铁有限公司捐款1000万元,建龙北满特殊钢有限责任公司捐款1000万元,建龙阿城钢铁有限公司捐款500万元,建龙西林钢铁有限公司捐款200万元,共计2700万元在第一时间定向捐给当地政府,用于疫情防控。

除了捐赠款项外,建龙黑龙江区域子公司

在做好自身疫情防控工作的同时,还积极协助当地政府和社区的防疫工作。在防疫物资异常紧缺的情况下,建龙阿钢调剂出2000只3M-9001型口罩捐赠给阿城区政府,建龙西钢向伊春当地捐赠1万只口罩。2月11日和12日,建龙北满出资出力,支援齐齐哈尔市富拉尔基区环保局封闭社区,组织精兵强将,先后为两个小区的17个出入口安装了封闭栅栏。

与此同时,一批批建龙志愿者纷纷投入到

一线防疫工作当中,协助社区做好人员出入登记、加入义务巡逻队、张贴发放防疫宣传单……

“疫情发生以来,建龙集团黑龙江区域四家钢铁子公司在张志祥董事长带领下,强化各项防疫保障,确保防疫、生产两不误。我们将继续以实际行动稳定员工队伍、保证持续生产,稳定地方经济、促进社会就业,体现建龙集团积极履行社会责任、无私回馈社会的使命担当。”裴玉春说。

抗疫·我在场

人民选我当代表 我当代表为人民



感谢祖国关心 感谢龙江牵挂

龙江海外留学生收到祖国“健康包”

本报讯(记者衣春翔)随着新冠肺炎疫情在海外持续蔓延,中国驻外使领馆纷纷向海外的中国留学人员发放“健康包”,其中有口罩、消毒液等防疫物品。日前,龙江留学海外学子也陆续收到了“健康包”。他们表示,拿到“健康包”的那一刻,感到的是沉甸甸的幸福感,是一份穿越千山万水来自祖国的爱与温暖,学成归来时必将报效祖国!

“领到‘健康包’的那一刻真的是太感动了。”在俄罗斯留学的黑龙江大学中俄学院王晓飞说,连花清瘟胶囊、N95口罩、消毒湿巾、防疫手册、医用口罩和手套,这些都是祖国对全体留学生的关心,“感谢祖国对我们的关爱,感谢龙江对我们的牵挂,我们是最幸福的留学生!”

在日本留学的龙江学子冯家照说,“遭遇疫情,留学的一筹莫展之际,祖国在背后支援着。领事馆将‘健康包’送到了我们每一个人的手上,让我们体会到了祖国无微不至的关怀。作为一名在外留学生,我必将珍惜时间,配合领事馆行动,与当地人民一同,携手并肩,共克时艰。”

在法国留学的陈慧莹说,“当我拿到‘健康包’的那一刻,感到的是沉甸甸的幸福感,是一份穿过一万多公里的来自祖国的爱与温暖。我甚至无法将这份感激之情用言语表达,只想说——等我学成归来必将报效祖国!”

公告

京哈高速拉林河(吉黑省界)至哈尔滨段改扩建工程为我省“百大”重点公路工程项目,现已全面复工。该工程桥梁工程永跃村分离桥(桩号:K1177+704)和主线下穿分离桥(桩号:K1188+828.8)二座桥梁钢箱梁安装施工需横跨既有京哈高速公路,为保证社会车辆通行和钢箱梁安装施工安全,2020年5月11日6时至19时需对京哈高速哈尔滨至长春方向黑龙江境内路段临时封闭,具体绕行路线如下:

一、瓦盆窑收费站入口临时封闭,有经瓦盆窑收费站驶入京哈高速的社会车辆,请绕行国道(G102)前往。

二、有从松北、群力方向经绕城高速去往京哈高速的社会车辆请提前从 绕城高速松北、群力收费站驶出,绕行国道(G102)前往。

请机动车驾驶人按照本通告的绕行路线遵规行驶。同时,施工期间给社会车辆通行带来不便,敬请谅解。

特此公告。
京哈高速公路拉林河(吉黑省界)至哈尔滨段改扩建工程项目办
黑龙江省公安厅高速公路交通管理局哈双大队

2020年5月9日